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_____________________ 
 

__________ 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
__________ 

 
COPIA  

ANNO 2025 
N. 55  del Reg. Delibere  

 
 
OGGETTO: APPROVAZIONE NUOVO "REGOLAMENTO PER GLI ATTRAVERSAMENTI E 

L'ESECUZIONE DI INTERVENTI NELLE AREE DI PROPRIETA’ COMUNALE O DI USO 
PUBBLICO" E CONTESTUALE ABROGAZIONE DEL "REGOLAMENTO PER 
L'ESECUZIONE DEI RIPRISTINI STRADALI" APPROVATO CON DELIBERA DI 
CONSIGLIO COMUNALE N. 43 DEL 10/07/2000 

 
 L'anno 2025, il giorno 29 del mese di dicembre alle ore 18:00 nella sala consigliare si è riunito il 
Consiglio Comunale. Fatto l’appello nominale risultano: 
 
  Presente/Assente 
Scapolan Guido Sindaco Presente 
Antonel Patrizia Vice Sindaco Presente 
Allegretto Paolo Consigliere Presente 
Zamuner Walter Consigliere Presente 
Costella Sara Consigliere Presente 
Gigante Chiara Consigliere Presente 
Diana Mara Consigliere Presente 
Panico Amilcare Capo Gruppo Presente 
Muzzatti Paola Consigliere Presente 
Gremese Luca Consigliere Assente (g) 
Rossi Barbara Consigliere Presente 
Valerio  Nadia Capo Gruppo Assente (g) 
Giugovaz Gianni Capo Gruppo Presente 
Serafini Claudio Consigliere Assente (g) 
Del Bosco  Osvaldo Capo Gruppo Presente 
Senesi  Alessandro Consigliere Assente (g) 
Andrigo Fulvio Consigliere Presente 

 
Assiste il Segretario comunale Moro Stefano. 
 
Constatato il numero degli intervenuti, assume la presidenza il Sig. Scapolan Guido nella 
sua qualità di Sindaco ed espone gli oggetti inscritti all’ordine del giorno e su questi il 
Consiglio Comunale adotta la seguente deliberazione: 
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OGGETTO: APPROVAZIONE NUOVO "REGOLAMENTO PER [--_Hlk216719914--]GLI 
INTERVENTI DI MANOMISSIONE DEL SUOLO PUBBLICO E PER L’ESECUZIONE DEI 
RIPRISTINI STRADALI" E CONTESTUALE ABROGAZIONE DEL "REGOLAMENTO PER 
L'ESECUZIONE DEI RIPRISTINI STRADALI" APPROVATO CON DELIBERA DI CONSIGLIO 
COMUNALE N. 43 DEL 10/07/2000 

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Il Sindaco illustra la proposta di deliberazione 
PREMESSO che:  

• Con Deliberazione del Consiglio comunale n. 43 del 10/07/2000 il Comune di San 
Quirino si è dotato di un “Regolamento per l’esecuzione dei ripristini stradali” che, ad 
oggi, abbisogna di un radicale aggiornamento, soprattutto per quanto riguarda i 
procedimenti autorizzativi e la relativa modulistica; 

• sono molteplici, e sempre più frequenti, gli interventi di manomissione del suolo e/o 
sottosuolo pubblico che vengono richiesti:  
o dai soggetti gestori di reti di distribuzione dei vari servizi ai cittadini per la 

manutenzione di opere esistenti e/o realizzazione di nuove opere quali, a titolo 
esemplificativo e non esaustivo, E-Distribuzione, Italgas, LTA, ecc….  

o da parte delle ditte di telecomunicazioni fornitrici di servizi tecnologici per effettuare 
scavi ai fini della realizzazione/estensione/manutenzione di reti di fibra ottica quali, a 
titolo esemplificativo e non esaustivo, Fibercop, Open Fiber ecc…;  

o da privati cittadini per nuovi allacci o interventi di nuova realizzazione e/o 
manutenzioni;  

• le richieste di manomissione, di cui al punto precedente, implicano operazioni di scavo 
per la realizzazione dell’opera oggetto di intervento a cui devono seguire opere di 
ripristino;  

• l’aspetto, connesso ai lavori relativi alle manomissioni del suolo pubblico, che riveste 
particolare importanza ed attenzione è quello relativo ai ripristini stradali successivi agli 
interventi;  

CONSIDERATO, per quanto in premessa, che:  

• è fondamentale che i sedimi stradali vengano ripristinati in maniera corretta, riportando la 
situazione alle condizioni precedenti l’intervento, al fine di:  
o garantire un’adeguata sicurezza del fondo stradale in ogni sua parte;  
o evitare che il manto stradale subisca indesiderate conseguenze per la viabilità;  
o rispettare il decoro urbano;  

• occorre procedere, per una migliore gestione e controllo del territorio comunale, alla 
regolamentazione delle manomissioni del suolo pubblico, per gli interventi di taglio e 
ripristino della pavimentazione stradale, da parte dei soggetti gestori di reti di 
distribuzione di servizi vari, delle telecomunicazioni e dei privati cittadini;  

• risulta indispensabile avere contezza dell’effettivo termine dei lavori di manomissione per 
svolgere i controlli dell’effettivo ripristino del manto stradale e della sua esecuzione “a 
regola d’arte”; 
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RAVVISATA pertanto la necessità, da parte del Comune di San Quirino, di aggiornare il 
“Regolamento per l’esecuzione dei ripristini stradali” in essere al fine di regolamentare e 
disciplinare le modalità ed i tempi di esecuzione/ripristino dei lavori che implichino richieste di 
manomissioni al suolo pubblico con la finalità di realizzare manutenzioni ordinarie e/o 
straordinarie ovvero nuove opere da eseguirsi su strade ed aree di proprietà comunale;  
DATO ATTO che l’Area Lavori Pubblici, Patrimonio e Manutenzioni, ha predisposto apposita 
bozza di “Regolamento per gli interventi di manomissione del suolo pubblico e per l’esecuzione 
dei ripristini stradali” al fine di dotare l’Ente di uno strumento adeguato ed aggiornato per 
codificare le regole tecniche ed amministrative da seguire per gli interventi su aree pubbliche 
e/o sulle sedi stradali di proprietà comunale, con l’obiettivo di:  

• ottimizzare la qualità dei servizi;  

• gestire eventuali interferenze tra i diversi operatori;  

• favorire la necessaria tempestività degli interventi;  

• consentire, nel contempo, la regolare agibilità del traffico veicolare e pedonale;  

• evitare disagi alla popolazione nell’area interessata dai lavori; 

• agevolare le comunicazioni tra operatori ed Ente pubblico; 
PRESO ATTO che il documento predisposto è costituito da 19 articoli e da 2 allegati; l’”Allegato 
A – Norme tecniche” a sua volta costituito da 7 articoli e l’”Allegato B – Modulistica” costituito 
da: 

• Modello n. 1 – Domanda di autorizzazione; 

• Modello n. 2 – Domanda di autorizzazione “in sanatoria”; 

• Modello n. 3 – Richiesta di proroga; 

• Modello n. 4 – Comunicazione di inizio lavori; 

• Modello n. 5 – Comunicazione di fine lavori. 
CONSIDERATO che detto strumento operativo consentirà, alle diverse aree interessate e 
preposte all’espletamento degli atti (Area Lavori Pubblici, Area Polizia Locale, Area Tributi), 
ognuna per quanto di sua competenza, di facilitare la gestione di detti lavori applicando delle 
disposizioni predeterminate e vincolanti per i soggetti richiedenti; 
VISTA l’allegata bozza di “Regolamento per gli interventi di manomissione del suolo pubblico e 
per l’esecuzione dei ripristini stradali” unitamente ai suoi allegati;  
RITENUTO: 

• il documento predisposto adeguato e pertanto meritevole di approvazione; 

• di procedere alla sua approvazione; 
Visto l’art. 42 del Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali, decreto legislativo n. 
267 del 18 agosto 2000, dove sono previste le competenze del Consiglio; 
Visto il parere favorevole della Responsabile del competente servizio in ordine alla regolarità 
tecnico, ai sensi dell’art. 49 del decreto legislativo n. 267 del 18 agosto 2000; 
Ritenuto di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi e per gli 
effetti della L.R. 11 dicembre 2003 n. 21; 
Richiamata la discussione (Intervengono: Giugovaz che dà lettura di un proprio 
intervento e propone un emendamento che viene allegato) della seduta integralmente 
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registrata su supporto digitale conservato agli atti e pubblicato secondo le vigenti 
disposizioni del Regolamento del Consiglio Comunale; 
 
Il Sindaco: pone in votazione l’emendamento.  
Con voti resi per alzata di mano: Favorevoli n.  3 - Contrari n. 10 (Scapolan, Antonel, 
Allegretto, Zamuner, Costella, Gigante, Diana, Panico, Muzzatti, Rossi) - Astenuti nessuno 
L’emendamento si intende pertanto respinto.  
 
Quindi il Sindaco pone in votazione la proposta di deliberazione; 
Con voti resi per alzata di mano: Favorevoli n.  10 - Contrari n. 3 (Del Bosco, Giugovaz, 
Andrigo) Astenuti nessuno 
 

D E L I B E R A  
 

1) di procedere con l’adozione del “Regolamento per gli interventi di manomissione del 
suolo pubblico e per l’esecuzione dei ripristini stradali” il quale viene allegato alla 
presente deliberazione per formarne parte sostanziale ed integrante; 

2) di dare atto che con l’approvazione del “Regolamento per gli interventi di manomissione 
del suolo pubblico e per l’esecuzione dei ripristini stradali” in oggetto è abrogato il 
precedente “Regolamento per l’esecuzione dei ripristini stradali” approvato con 
Deliberazione del Consiglio comunale n. 43 del 10/07/2000 e tutte le precedenti 
disposizioni riguardanti la medesima materia; 

3) di dare atto che si provvederà a dare opportuna conoscenza al contenuto del presente 
regolamento mediante pubblicazione sul sito del Comune di Leno; 

4) di demandare agli uffici comunali l’espletamento e l’adozione dei relativi e consequenziali 
provvedimenti di competenza (pubblicazione, deposito, ecc.); 

Con successiva separata votazione, con voti resi per alzata di mano: Favorevoli n.  10 - 
Contrari n. 3 (Del Bosco, Giugovaz, Andrigo) Astenuti nessuno 
 

D E L I B E R A 
Di rendere la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 1, comma 19 
della L.R. 11/12/2003, n. 21 e successivamente modificato dalla L.R. n. 17/2004. 
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PARERE DI REGOLARITÁ TECNICA 
 
 Ai sensi dell'art. 49, comma 1° del D.Lgs.n. 267/2000 del T.U.EE.LL., si esprime parere 
favorevole alla regolarità tecnica della proposta di deliberazione. 
 
 
 
San Quirino, 15 dicembre  2025 IL RESPONSABILE 
 F.TO ILENIA ROSSO 
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Letto, confermato e sottoscritto, 
 

Il Presidente  Il Segretario 
F.to Scapolan Guido  F.to Moro Stefano 

 
 

ATTESTAZIONE DI INIZIO PUBBLICAZIONE 
 

Si attesta che la presente deliberazione oggi 31/12/2025 viene pubblicata all’Albo pretorio on 
line, ove vi rimarrà a tutto il  14/01/2026.  
 
San Quirino, lì   31/12/2025 
 

Il Responsabile della Pubblicazione 
F.to Giuditta Rombola 

 
 

ATTESTATO DI ESECUTIVITA` 
 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 29/12/2025, poiché dichiarata 
immediatamente esecutiva (art.1, comma 19 della L.R. 11/12/2003 n. 21 come modificato 
dall’art.17 della L.R. 24/05/2004 n. 17). 
 
San Quirino, lì  31/12/2025 
 

Il Responsabile dell’esecutività 
F.to Giuditta Rombolà 

 
 

 
  
 
 
 
  
 
L’ORIGINALE È SOTTOSCRITTO DIGITALMENTE AI SENSI DEL D.P.R.445/2000 E DEL 
D.LGS.82/2005 E SUCCESSIVE MODIFICHE E INTEGRAZIONI 
 


